



Operacija »protivladni udar« v Telekomu

Ker država na skupščini delničarjev prihodnjo sredo nima glasovalnih pravic, bodo seznam novih nadzornikov ukrojili zasebni solastniki

Petra Sovdat,
Tanja Smrekar Iskrič
finance@finance.si

Prihodnjo sredo, 6. februarja, bi morali lastniki Telekoma Slovenije na skupščini imenovati nove nadzornike. A glavnemu, večinskemu lastniku državi in z njo povezanim osebam je agencija za trg vrednostnih papirjev (ATVP) minuli teden odvzela glasovalne pravice. Kdo bo glavni kadrovnik v Telekomu? Po naših podatkih skupini Perspektiva in KD, NFD in mali delničarji. Ter Modra zavarovalnica, ki jo vodi Borut Jamnik.

Kdo bo imenoval nadzornike?

Pobudo večjim nedržavnim lastnikom, da obidejo politična kupčkanja in koalicijske kvote, je po naših informacijah dal Dari Južna, lastnik skupine družb okoli Perspektive. Dogovarjajo se tudi upravljavci iz skupine KD, pa NFD in mali delničarji pod vodstvom društva MDS. Hkrati pravijo, da bodo morali upoštevati še mnenje Boruta Jamnika iz državne Modre zavarovalnice, ta pa vladi, kot je znano, ni naklonjen. In nasprotno.

Viri iz vseh družb pogovore potrjujejo, a dodajajo, da so še na začetku in da ni izoblikovanega še nobenega končnega seznama. »Dogo-

varjali se bomo, kot navadno, do trenutka pred skupščino,« nam je povedal eden izmed njih.

Sporen ni le Berločnik

Za nadzornike Telekoma so zdaj predlagani predsednik uprave Petrola Tomaž Berločnik, nekdanji predsednik uprave Zavarovalnice Tilia Adolf Zupan, nekdanji direktor direktorata za elektronske komunikacije Matjaž Janša, nekdanji direktor Tušmobila Matjaž Savodnik, Matej Kovač iz IUS Software in Miha Klun iz Adriatic Slovenice.

MDS Rajka Stankoviča želi le, da med nadzorniki ostane Zupan, ki je njihov član. Preostali pravijo, da utegne z aktualnega seznama ostati le šef Petrola Tomaž Berločnik, ta pa že vso kandidaturo nad tem ni najbolj navdušen.

Bodo sedanji nadzorniki še podaljšali svoj mandat?

Če se zgodi, da novi nadzorniki pred 26. aprilom, ko sedanjim, ki jih vodi Tomaž Berginc, poteče mandat, ne bodo imenovani, bodo zdajšnji nadzorniki lahko ostali člani NS do naslednje redne skupščine, ki bo predvidoma julija. Razmišlja se tudi o možnosti, da Sod zahteva preklic skupščine 6. februarja.

Nenavadno je, da ATVP, ki ga vodi Damjan Žugelj (ta velja za človeka blizu sedanji vladajoči opciji), hiti z jemanjem glasov državi tik pred skupščinami, za katere je država že decembra predlagala svoje kandidate za nadzorni svet, pravi več neuradnih virov. Nenavadno predvsem zaradi tega, ker je sedanja lastniška sestava že dalj časa povsem nespremenjena in na prejšnjih skupščinah ni ukrepal.

Ena izmed možnih

razlag je, dodajajo naši viri, da »ATVP raje vidi, da svoje nadzornike imenujejo manjši, nedržavni delničarji, kot da bi druge nadzornike predlagal Sod pod sedanjim vodstvom Tomaža Kuntariča, ki je vse prej kot simpatizer SDS.« Mimogrede – Sod, ki je v postopku preoblikovanja v holding, je tudi že imenoval svojo akreditacijsko komisijo, ki preverja ustreznost kandidatov za nadzornike v državnih družbah. Komisija pa verjetno ne bi potrdila večine nadzornikov za Telekom Slovenije, ki jih je država še prek agencije za upravljanje kapitalskih naložb predlagala decembra lani, in to brez ustreznega nominacijskega postopka.

ATVP je sicer »pohod« po državnih družbah in odvzemanju glasovalnih pravic začel že pred dvema letoma (torej v času Pahorjeve vlade), ko je glasovalne pravice državi vzel v Abanki. Brez glasov je država ta hip še v NKBM, Aerodromu Ljubljana, verjetno jih bo izgubila tudi v Triglavu, kjer naj bi prihodnji mesec tudi glasovali o novih nadzornikih.

Na ATVP pravijo, da se »na mnenja in dogovore politikov ne oziramo«. Po njihovem mnenju izključno izvajajo zakonske pristojnosti. »Mnenja, komentarji in špekulacije, ki se v zvezi s postopki ATVP pojavljajo v javnosti, so za delo ATVP irelevantni, saj se bo vedno našla stran, ki z delom ATVP ne bo zadovoljna.«

Zaradi politične krize in razpada koalicije ta hip nihče ne ve, kakšna bo politična volja za privatizacijo Telekoma. Temu primerno se giblje tudi cena njihovih delnic na borzi,

ki je upadla z okoli sto evrov v prvem tednu januarja na včerajšnjih 85 evrov.

Kljub razpadanju vlade se še vedno sliši, da naj bi država v kratkem začela vsaj eno večjo privatizacijo, najverjetneje Telekom, morda pa tudi Petrol. Zakaj? Da bi vsaj kakšen postopek imeli »pod kontrolo«.

V zadnjem mesecu so sicer največji prodajalci Telekomovih delnic bili vzajemni sklad Infond Global, Abanka, vzajemci iz skupine KD in fiduciarni računi pri Raiffeisen Austria, Unicredit Hungary in SG Splitski banki. Največji kupci pa so bili Erste Group (fiduciarni račun), Infondov vzajemni sklad Hrast in švedski sklad East Capital.

Jutri zaživi nova družba z Grki

Zasebni lastniki so zaradi načrtovanih vlaganj Rudolfa Skobeta besni. »Pravkar so skurili desetine milijone za televizijo, zdaj bi še milijone za nepotrebno novo tehnologijo. To bomo preprečili,« pravi eden izmed teh. V projekt nove televizije danes vstopa grška skupina Antenna, nova družba zaživi jutri. Grki bodo imeli večino, Telekom 49 odstotkov.

Kaj bo z Balkanom in z velikimi naložbami

Največji naložbi, torej kosovski Ipko in makedonski One, zaradi katerih je Telekom leta 2010 opravil tako visoke slabitve, da je imela skupina 210 milijonov evrov izgube, za zdaj ostajata del skupine. Celo več: za posodobitve omrežij po Balkanu (predvsem na Kosovem in v Makedoniji) naj bi Telekom letos namenil med 30 in 40 milijoni evrov.

Širiti se nameravajo tudi v BiH, umik pa načrtujejo le z albanskega trga, kjer prodaja

jajo družbo Primo.

Za naložbe doma name-ravajo letos plačati okoli 70 milijonov evrov. Glavnina denarja naj bi šla predvsem v nove tehnologije LTE, torej v posodobitev mobilnega omrežja.

Dividende bodo

Na skupščini bodo lastniki odločali tudi o vmesnih dividendah. Pričakujemo lahko, da se tu njihove odločitve ne bodo razlikovale od državnih želja, torej da bodo dividende izglasovane. Skupaj naj bi Telekom lastnikom razdelil približno polovico lanskega dobička – po ocenah – okoli 21,5 milijona evrov ali 3,3 evra za delnico. Ker naj bi med manjšimi lastniki Telekom veljal za sinonim odlivanja državnega denarja v zasebne žepke političnih prijateljev, naj bi si želeli predvsem čim več dobička dobiti prek dividend. Dokler ga pač Telekom sploh še ima.

Skupina Telekom Slovenija naj bi imela v letu 2012 za okoli 800 milijonov evrov prihodkov od prodaje, kar je okoli 25 milijonov evrov manj kot predlanskim. ●

F POPOLNA ZMEDA

Kdo pije, kdo plača?

Odgovora, kako bo vlada brez Državlanske liste (DL) v koaliciji kadrovala od zdaj, še vedno ni.

► Nekateri viri iz krogov operativnih upravljavcev državnega premoženja menijo, da »je vse po starem«, da se še vedno dogovarjajo tudi z DL, sploh pri družbah, kjer so bile kadrovske zadeve dogovorjene še pred izstopom.

► Drugi pa pravijo, da se bo kadrovski vrtljak zavrtel na novo, tik pred skupščinami družb.

► Vprašanje je tudi, koliko politikom sploh pomaga, da se dogovarjajo – država je namreč glasovalne pravice izgubila v številnih velikih državnih podjetjih.

KDO BO SMEL IN KDO NE GLASOVATI NA SKUPŠČINI TELEKOMA?

	Glasovalne pravice pred odvzemanom ATVP (v %)	Glasovalne pravice po novem (v %)
Država, Kad in Sod	72,72	0
Skupina Perspektiva	2,11	7,42
Modra zavarovalnica, Prvi pokojninski sklad	1,44	6,61
KD Skladi	1,18	4,37
Skladi Eaton Vance	0,80	2,99
NFD 1	0,72	2,68
Triglav Skladi	0,61	2,27
Erste Group (fiduciarni račun)	0,58	2,14
NLB	0,55	2,06
East Capital Fund	0,49	1,81
Citigroup Global Markets	0,30	1,10
The Bank of New York Mellon (fiduciarni račun)	0,29	1,09
NKBM	0,23	0
Primorski Skladi	0,23	0,86
Sava Re	0,20	0,74
Zavarovalnica Triglav	0,16	0

GIBANJE TEČAJA DELNICE TELEKOMA

► zaključni tečaj (v EUR)



Page: 7

Reach: 57000

Country: SLOVENIA

Size: 1052 cm2

3 / 3

